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Областной конкурс «Информашка — 2011»

1-4 классы 
Задание 1. Перебор вариантов (22 балла)
1. Яблоки (10 баллов).

У мальчика Пети есть три различные тарелки и три одинаковых яблока. Перечислите все способы разложения яблок по тарелкам.

Например, если бы яблок было два и две тарелки, то решение было бы следующим:

2, 0 – два яблока на первой тарелке, ноль на второй;

1, 1 – по одному яблоку  на обеих тарелках;

0, 2 – ноль яблок на первой тарелке и два на второй.
2. Буквы (12 баллов).

На день рождения Маше подарили набор карточек с буквами. Теперь Маша с большим интересом составляет из них разные слова. И вот, однажды, составив из карточек свое имя «МАША», девочка заинтересовалась вопросом: "А сколько различных слов можно составить из тех же карточек, что и данное?". Составьте всевозможные различные слова (возможно не имеющие смысла) из букв «М», «А», «Ш», «А» и посчитайте их количество.
Задание 2. Текстовый редактор (20 баллов).

Наберите и отформатируйте приведенный ниже текст.

Дело было в январе…
(Агния Барто)
Дело было в январе,
Стояла ёлка на горе, 
А возле этой ёлки
Бродили злые волки.
Вот как-то раз
Ночной порой,
Когда в лесу так тихо, 
Встречают волка под горой
Зайчата и зайчиха.
Кому охота в Новый год
Попасться в лапы волку!
Зайчата бросились вперёд
И прыгнули на ёлку.
Они прижали ушки,
Повисли, как игрушки.
Десять маленьких зайчат
Висят на ёлке и молчат – 
Обманули волка. 
Дело было в январе – 
Подумал он, что на горе
Украшенная ёлка.
Задание 3. Графический редактор. (20 баллов).

Нарисуйте предложенный рисунок в графическом редакторе


Задание 4. Кодирование информации (по 15 баллов – всего 30 баллов).

Для сокрытия и шифрования информации можно использовать любые художественные или научные тексты. Ключом для расшифровки является буква алфавита русского языка, длина исходного сообщения, а также таблица соответствий символов и чисел.

Например, в следующем тексте зашифровано слово «мышка», в качестве ключа используется буква «а», длина исходного сообщения 5 и приведенная ниже таблица. Для расшифровки необходимо найти в тексте первые 6 вхождений буквы «а» (в примере они подчеркнуты) и подсчитать количество символов между соседними вхождениями, включая пробелы и знаки препинания. При подсчете следует учитывать, что слова разделяются ровно одним пробелом (в связи с форматированием MS Word он может быть разной длины). Также важно помнить, что пробел ставится до и после тире, а также после любого другого знака препинания. 

Операционная система – комплекс управляющих и вычислительных программ, предназначенных для функционирования компьютера. Они реализуют интерфейс пользователя, а также управляют взаимодействием программ и аппаратных средств.
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Для нашего примера мы получим следующую последовательность количества символов между буквами «а»: 5, 8, 15, 30, 9. Теперь для каждого числа находим соответствующую букву в таблице, так для 5 – это будет «м», для 8 – «ы», 15 – «ш», 30 – «к», 9 – «а». 

Задача 1.

Дан следующий текст и таблица, расшифруйте сообщение. Известно, что оно является словом, состоящим из 5 букв, а ключ шифрования содержит гласную букву. Также отдельно заметим, что если в процессе расшифровки для некоторой буквы окажется, что количество символов между ее вхождениями в текст превысит 31, то данная буква не может являться частью ключа.
Информатика – молодая научная дисциплина, изучающая вопросы, связанные с поиском, сбором, хранением, преобразованием и использованием информации в самых различных сферах человеческой деятельности. Генетически информатика связана с вычислительной техникой, компьютерными системами и сетями, так как именно компьютеры позволяют порождать, хранить и автоматически перерабатывать информацию в таких количествах, что научный подход к информационным процессам становится одновременно необходимым и возможным.
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Задача 2.

Та же задача, но для другого текста и таблицы. Длина исходного сообщения равна 6.

Часто первым программируемым устройством принято считать жаккардовый ткацкий станок, построенный в 1804 году Жозефом Мари Жаккаром, который произвёл революцию в ткацкой промышленности, предоставив возможность программировать узоры на тканях при помощи перфокарт. Первое программируемое вычислительное устройство, Аналитическую машину, разработал Чарлз Бэббидж, но не смог её построить. 19 июля 1843 года графиня Ада Августа Лавлейс, дочка великого английского поэта Джорджа Байрона, как принято считать, написала первую в истории человечества программу для Аналитической машины. Эта программа решала уравнение Бернулли, выражающее закон сохранения энергии движущейся жидкости. 
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Задание 5. Исполнитель – Чертежник. (20 баллов).
http://moldova.cc/robocert
Напишите программу для  графического исполнителя, которая строит следующий рисунок:

[image: image1.png]



Обязательно сохранить вашу программу!
Перепишите команды в лист ответа. При оценке будет учитываться количество команд в вашей программе. 

ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ИСПОЛНИТЕЛЕМ РОБОТ-ЧЕРТЕЖНИК.
Основные команды исполнителя РОБОТ-ЧЕРТЕЖНИК
ПРЫЖОК – Робот перемещается на один шаг без рисования линии,

ШАГ – Робот перемещается на один шаг и при этом рисует линию,

ПОВОРОТ 90– Робот поворачивается направо на 90 градусов.

ПОВОРОТ 45– Робот поворачивается направо на 45 градусов.

ЦИКЛ. ВЫПОЛНИТЬ N РАЗ(а) – Повторение команд N раз
    команды
КОНЕЦ ЦИКЛА
Все команды вводятся нажатием на кнопки в панели инструментов Шаг, Прыжок, Поворот  или через пункт меню Команды. Кнопки для запуска программы, паузы, остановки выполнения, проверки программы, возврата робота в начальное положение и стирания программы находятся  в правом вертикальном ряду. На рисунке приведена программа для построения квадрата.
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